



尖沙咀錶行劫案 警拘白衫開路男等3人

香港文匯報訊(記者 蕭景源)尖沙咀連威老道「名錶世家鐘錶珠寶」前日發生的總值4,000萬元名錶劫案,警方追緝南亞和本地人組成的匪幫,即晚至昨日下午24小時內先後拘捕3名涉案男子,包括佯裝顧客誘使店內職員開門的白衫劫匪,以及兩名策劃劫案的同黨,被劫的手錶仍下落不明,警方現正追緝另外最少5名劫匪。

案件分工細密 有人幕後策劃

被捕的3名中國籍男子,均報稱無業,年齡介乎21歲至24歲,涉嫌「串謀行劫」被通宵扣查。調查顯示,案件涉及一個分工細密的打劫集團,有人幕後策劃、有人假扮顧客騙開門、有人負責落手、有人做「車手」接應。被捕3人中,其中一人是當日身穿白衫及無遮掩容貌的男子,他假扮顧客騙錶行職員在店內打開電子門鎖,引領4名蒙面同黨入內行劫。他

在劫案後徒步離開,自行車車到荃灣,當晚約7點50分,即案發後5小時被探員拘捕。

24隻錶下落不明 正追緝5同黨

油尖警區助理指揮官(刑事)警司程知仁昨日講述案情,拘捕負責為同黨「開路」的劫匪後,昨日凌晨約3時10分及下午約2時08分,分別在上水及元朗再拘捕兩名涉案男同黨,相信兩人參與策劃劫案。警方在行動中起獲他們犯案時身穿的衣服及手提電話,但被劫的24隻手錶仍下落不明,當中最貴一隻超過400萬元,最便宜的一隻約值20萬元。

警方正追緝其餘5名同黨歸案,包括4名持刀鎗下手打劫的劫匪,以及一名駕車接應的「車手」。另外警方亦正追查案中劫匪手錶,以及一輛涉案的銀色Toyota私家車下落。警方呼籲市民若有與案相關資料,或發現可疑人



◆被捕的其中一名白衫男劫匪,當日假扮顧客獲職員開門進入錶行。



◆警方展示被劫去的3隻百達翡麗名錶圖片。香港文匯報記者鄺福強攝

員開門讓其進入後,4名持刀鎗的劫匪乘機衝入打劫,而該名男子則故作驚慌轉身抱頭離開。4名劫匪擊毀已上鎖的店門逃離,登上同黨掛假車牌的私家車往公主道方向逃去,整個劫案過程少於1分鐘。被劫名錶包括7隻Richard Mille、3隻百達翡麗(PP)、11隻愛彼(AP)及3隻包括勞力士在內的其他名錶。

案發於前日下午約3時06分,一名身穿白衫男子在錶行外按門鐘示意進入查詢錶價,待職員開門讓其進入後,4名持刀鎗的劫匪乘機衝入打劫,而該名男子則故作驚慌轉身抱頭離開。4名劫匪擊毀已上鎖的店門逃離,登上同黨掛假車牌的私家車往公主道方向逃去,整個劫案過程少於1分鐘。被劫名錶包括7隻Richard Mille、3隻百達翡麗(PP)、11隻愛彼(AP)及3隻包括勞力士在內的其他名錶。

IT男中年轉跑道 勤練跑盼圓督察夢

睹黑暴肆虐激發投考決心 參與「薪火計劃」通過面試

只要有抱負有恒心,終有一天會穿上警服。從事資訊科技業25年的周燮穎,本身是一名輔警,2019年曾目睹黑暴肆虐,加上在幫助網罪科研發系統時發現騙案猖獗,即使他人到中年,仍決心投考見習督察,在旺角警區「薪火計劃」的幫助下,完成體能和警務知識的儲備,成功通過見習督察面試,即將進入學堂接受為期36周訓練。9歲移居英國的丘凱彤因接觸海外警隊學長計劃,毅然放棄藥劑師工作返港,因中文差投考6次都失敗,但她未有放棄,最終參加「薪火計劃」不斷提高中文水平,終於得償所願。

◆香港文匯報記者 李芷珊

現年49歲的周燮穎在佛山出生,在港任職資訊科技行業,亦在沙田警區擔任輔警,他接受訪問時表示,因為工作關係,曾幫助網罪科研發系統偵查可疑郵件,他發現網購、投資及求職等網絡罪案在十年間飆升7倍,期望加入警隊及利用科技知識打擊科技罪案。周燮穎說,2019年,他與妻兒在將軍澳東港城用膳後駕車回家,途中目睹700至800名暴徒在堵路破壞,故一直希望成為正規警務人員做惡懲奸,為創造安全穩定的社會出一分力。

長官公餘時間陪跑幫練體能

可是,畢竟人到中年,體能是一個問題。周燮穎透過一名退休女警司得悉旺角警區有一個「薪火計劃」,可提供面試工作坊、體能訓練課程、前警察學院教官分享會等活動,提升投考警隊的信心。他便參加工作坊學習見習督察面試技巧、警務知識,但體能明顯遜於年輕考生,「10下引體上升我一下都做不到,2.4公里更加跑不完,跑1公里,行1.4公里。」但長官公餘時間陪伴他一齊跑步,直至他逐漸達到投考要求。另一名長官也教導他態度和思維是投考過程及警務工作最重要元素,「不要以為這個歲數與年輕考生相比有明顯優勢,或者覺得自己懂得好多東西,需要抱著謙虛態度與人相處。」最後,周燮穎順利通過最後面試,正在等待「入班」通知。

海歸女屢敗屢戰 終克服中文難關

9歲移居英國的註冊藥劑師丘凱彤(28歲),同樣經過不斷努力,向成為督察的夢想邁進一大步。她說,父母年輕時是少年警訊成員,在她小時候常給她講解警務工作。至2020年,她當時在英國就讀藥劑系四年級,在因緣際會下接觸海外警隊學長計劃,進一步了解香港的警務工作,遂決定畢業後放棄在英國做藥劑師,選擇回港投考警察。

不過,投考警務督察之路並不順利。由於丘凱彤從小在英國長大及接受教育,中文作文程度相對較差,投考6次見習督察都因為中文寫作不合格而失敗,「我寫的文章好像將英文直譯出來,令到文章句子非常不通順,字就識寫,但連理一齊就令人不明所以。」不過,丘凱彤沒有放棄,隨後三年透過「薪火計劃」學習中文,長官在公餘時間為她提供額外輔導,「他會給我一條作文題目,做完就會給我詳細評價,包括如何令句子更加通順。」

丘凱彤說,因為警務工作一直是她從小到大的夢想,故三年來雖屢敗屢試,仍參加「警察學長計劃」、「薪火計劃」及輔警工作,為投考警察做好充分準備。她說,對放棄藥劑師不感可惜,因為在執勤時仍能運用藥理知識服務市民,「例如我參與輔警工作時,需要押解一名吸毒人士前往美沙酮診所,過程中向他講解美沙酮知識及吸毒禍害……從而讓他們明白警察執行職務時,亦會關心市民的需要,這對增進警民關係起到良好作用。」



◆周燮穎(左)和丘凱彤參加「薪火計劃」,經過不懈努力,終向督察夢邁進一大步。香港文匯報記者李芷珊攝

「警察招募·體驗日」活動時間

體能測試工作坊	
12月16日(星期六)	第一場08:45至11:45、第二場11:15至14:15、第三場14:15至17:15
12月17日(星期日)	第一場08:45至11:45、第二場11:15至14:15、第三場14:15至17:15
見習督察/警員投考工作坊	
12月17日(星期日)	第一場09:00至10:30、第二場11:00至12:30、第三場14:00至15:30、第四場16:00至17:30
互動劇場暨部門展覽/招募「講」場/學院訓練分享	
12月17日(星期日)	第一場09:00至10:30、第二場11:00至12:30、第三場14:00至15:30、第四場16:00至17:30

來源:香港警察招募組

警隊招募體驗日 加開體能測試場次

香港文匯報訊(記者 李芷珊)為吸納更多優秀人才加入警隊,警方將於本月16日至17日在警察學院舉行第七次「警察招募·體驗日」活動。參加者可以透過互動劇場和部門展覽,親身了解多元化及具挑戰性的警務工作,以及參與各種體驗活動了解遴選程序和警察學院訓練。如參加者正就讀本地、內地及海外大學或大專院校,當日可在現場報名加入「警隊學長計劃」或「輔警大學生計劃」。

可親身體驗面試過程

體驗日有三大焦點活動,但12月16日只提供體能測試工作坊。警方表示,由於過往的體能測試工作坊深受參加者歡迎而迅速額滿,故今年警方將加開場次,分別於16日及17日各舉行三場工作坊,讓參加者了解及親身體驗入職體能測試的四個項目,以更佳狀態應付日後的遴選程序。若參加者有意投考,亦可持當日工作坊的成績作日後報名用途,相關成績三個月內有效。

第二個活動是見習督察/警員投考工作坊,幫助參加者了解遴選階段等程序和應考技巧。參加者亦可在工作坊中親身體驗面試過程,為日後正式投考作好準備。最後是互動劇場暨部門展覽/招募「講」場/學院訓練分享。互動劇場將綜合部門展覽,讓參加者親身感受多元化的警務工作;現場更有警隊專題講座,令參加者了解更多警隊的工作內容,以及一系列的招募資訊。此外,參加者亦可以參觀見習督察及學警的訓練裝備,以及與受訓中的見習督察、學警及學堂教官交流,了解他們訓練生活的點滴。

竊匪叢林闖賊竇 警搜獲頭套尖刀



◆警方在西貢壁屋對開山坡搜索賊竇。警方圖片



◆警方在叢林賊竇檢獲頭套和紅絲帶。警方圖片

香港文匯報訊(記者 蕭景源)臨近歲晚市民外遊,令賊匪有機可乘入屋爆竊。將軍澳警區野外巡邏隊針對竊匪日間藏身山林,晚間出動爆竊附近民居的規律,前日在尖沙咀以西山坡展開打擊鄉郊爆竊行動,在叢林中發現一個賊竇,並檢獲兩個頭套及一把尖刀。警員亦在附近發現多條綁於樹上的紅絲帶,與較早前人員於打鼓嶺新村附近山坡及碧水新村以北山坡發現的紅絲帶相同,相信為爆竊集團用作標記路線的「路標」,以便他們潛入附近屋苑進行爆竊。

附近多樹綁紅絲帶作「路標」

早前警方破獲一個爆竊團夥,檢獲航拍機和夜視鏡,相信是竊匪用來觀察民居環境和動靜,以便伺機入屋爆竊。警方呼籲市民留意周遭環境,特別是依

山而建的屋苑,爆竊犯有可能利用山坡叢林作為掩飾,沿山坡潛入單位進行爆竊。警方亦呼籲市民安裝具有容貌識別功能的智能閉路電視系統,將即時可疑活動影像傳送給戶主。警方亦提醒住戶、家傭及鄰里之間守望相助,如發現任何可疑聲響或活動,切勿猶疑,見疑即報。

市民亦需留意住所附近空置或正在裝修的單位,避免給賊人提供藏身之所。保安人員於晚上亦需加強巡邏該類單位及屋苑附近山坡位置,以防賊人潛入。

另外,如市民及保安人員發現住所附近的山坡或叢林出現不尋常的標記或記號,需立即通知警方。如市民於隱蔽山坡叢林發現上述紅絲帶,請聯絡警方提供資料,警方將會加派軍裝、便裝及野外巡邏隊人員於叢林內巡邏。

中大解僱副校長吳樹培 校董會:對他失信心

香港文匯報訊(記者 陸雅楠)香港中文大學早前完成校董會改組,過去管治問題有望逐步修正。昨天中大校董會進行改組後首次會議,會後舉行記者會宣布即時解僱大學秘書長兼副校長(行政)吳樹培。

校董會主席查逸超指,吳的行為舉措未能配合校董會良好管治,校董會對他已失去信心,他表示不方便透露具體解僱原因,但亦提到吳此前繞過主席私自決定校董會議程,及未有保持中立參與修例聯署等事件「值得關注」。

劉國勳:吳「隻手遮天」令人擔憂

提出校董會改組方案的三名中大校董兼立法會議員張宇人、鄧家彪和劉國勳昨亦有回應事件,他們指基於保密原則不便透露校董會內容。不過劉國勳提到,吳過去在中大校政上似乎出現「隻手遮天」、「濫權或越權」的情況,行為令人擔憂,校董會認為吳未能支持大學良好管治的工作,他對有關決定表示尊重和支持,而校董會也會不斷檢視及委託第三方監察,提升管治能力。鄧家彪則指,解僱決定是因校董會對吳失去信心,有關結果合理並且符合程序。

合程序。

教育局:尊重校董會決議

教育局局長蔡若蓮回應時表示,局方知悉並尊重中大校董會決議,強調大學財務、人事等屬於院校自主範疇,特區政府支持並鼓勵院校按照機制自主處理。她又提到,中大如今已完成學校章程的完善,很高興看到校董會組成不斷優化。

據悉,中大校董會已任命黃陳慰冰為中大秘書長,任期從即日起至明年年底,而在副校長(行政)繼任人獲委任前,有關職務由常務副校長陳金樑代理。



◆中大校董會主席查逸超(右)。香港文匯報記者陸雅楠攝